[.a force
de rappel
d’un ressort !




Considérons
un ressort !




Attachons
un poids !
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Attachons
un truc plus
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de Hooke 1
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La force exercée par ressort idéal est donné
par la loi de Hooke.

La force s’oppose toujours a I’allongement du ressort et
est proportionnelle a cet allongement.

Le facteur k est appelé constante de raideur du ressort.
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Comment obtenir
la constante de raideur ?
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Le bois, ’acier, la brique, les os, le
béton armé des ponts autoroutiers
sont des matériaux ¢€lastiques !
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Un ressort
cela oscille !



Un ressort, cela oscille !
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C’est un mouvement harmonique !

% |
=0 EQUATION

DFFERENTICLE ORDINAIRE

i XH[V\ 2 -_‘i_ X [If)
«—F, — o
VWWWWVWWWVVVVY
N
Ql’lPLl’U?:G 1 ’
M
/
XCF‘ = /A\ con (cd"“' C?)
/ ~ ANBLE
Oe Ppose
FREQUEN(E/VITESSE [ ~eolio J
ONO6VLA e

T

[17- [0 ]

\
FRe®UEN (€
[
_‘_
PeRiODE
T- 20 (.7
oJ

K>

Vi




[Le mouvement . .
harmonique !
mat) = —ka(t / /
miZ0) = —ka(
B
o = —La -

z(t) = A cos(wt+ @)
z'(t) = —w A sin(wt+ @)

z'(t) = —w? A cos(wt+¢) = —w? z(t)



[LLe mouvement
harmonique !
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k Fréquence angulaire  Angle de phase
a— m [radian / sec] [radian]

L’amplitude et ’angle de phase sont déterminés
par les conditions initiales de position et de vitesse !



Amplitude
et vitesse angulaire
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Un pendule
cela oscille !




Dynamique
du pendule !
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Small angles

.o /L
approximation o 2l
@ MXM(VS = - T/"‘“(e(ﬂ) wa(e) Y 4
g (1) = T e (80Y) - my co o9
L D o do* 0,38S
ly =0 w A
| 121 N
W;T Ve L
AN () B gV e L
%X /F\‘ %X é’\/'} ‘jl/a):o
«3”(}):0
X//(l) - -4 x (1) [W/’\L]
4 .
J=\ —
SN
—— -



Pour des petits angles
- pas s1 petits d’ailleurs -
on peut simplifier !
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& Le ressort
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La force de rappel
du ressort est
conservative !
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potentielle 1 L

du ressort / - ) \\/:/,kx dx = [_\%z_&
%\A/\/\/VW‘W ‘ a .
7 |

T - <E‘%§1A{L—EL])

{
f
{
( E /
7 ' ' IREE e
% (' , 0T ENTIE
[

en §
ENERGIE
POTENTIELLE
Xz o EN «

.
U, . ket AK-\W - - AU - AU



On conserve
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Conservation
de I’énergie
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[La force ®
de gravite
est conservative !
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Energie
potentielle
de gravité
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b b b
[% m’Uz] = / —-mg dy = —[mgy]
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Conservation
de I’¢nergie
mecanique
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Conservation
de ’¢nergie
mecanique
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Quid du
frottement ?
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Une partie
de I’¢nergie
est dissipee
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On conserve l’énergie
mécanique dans les phases aériennes !

C O n S erV ati O n La trainée de I’air est négligeable
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Ic1, la traince
diminue
I’énergie
mecanique

0 = 3pCpAvi-mg
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http://waowén.screaming.net/revision/ force&motion/skydiver.htm
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| * La force de rappel du ressort s’oppose a sa déformation et
- | est proportionnelle a celle-ci : c’est la loi de Hooke.
m g
l * La force de gravité et 1a force du ressort sont des forces

conservatives : le travail de ces forces correspondent a un
transfert entre énergies potentielle et cinétique.

* Une particule soumise uniquement a des forces
e\ v conservatives conserve son énergie mécanique
/ qui est la somme des énergie cinétique et potentielle !
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